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Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна відноситься до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра. Дисципліна 
спрямована на освоєння діагностики сучасних електронних систем автомобілів та інш. 
 
Мета та цілі дисципліни 
формування у студентів знань з основних методів діагностування технічного стану вузлів, 
агрегатів та автомобіля в цілому, а також принципів діагностування електронних систем 
автомобілів з використанням відповідних систем діагностування. 
 

Формат занять 

Лекції, лабораторні роботи, практичні роботи, самостійна робота, консультації. Підсумковий 
контроль – іспит. 
 
Компетентності 

ФК 3.  Здатність проведення вимірювального експерименту і  обробки його результатів. ФК 10.  
Здатність здійснювати технічну діагностику  об’єктів  автомобільного транспорту, їх систем та 
елементів. ФК 13. Здатність аналізувати техніко-експлуатаційні показники  автомобільних 
транспортних засобів,  їх  систем та  елементів  з  метою виявлення та усунення негативних 
чинників  та  підвищення ефективності їх використання. 
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Результати навчання 

РН 1.  Мати концептуальні наукові та практичні знання, необхідні для  розв’язання  
спеціалізованих складних задач автомобільного транспорту, критично  осмислювати  відповідні  
теорії, принципи, методи і поняття. РН 2.  Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами  
усно і письмово при обговоренні професійних питань. РН 3.  Застосовувати спеціалізоване 
програмне забезпечення, інформаційні та  інформаційно-комунікаційні  технології для  
дослідження моделей об’єктів і  процесів автомобільного транспорту, експлуатаційних 
властивостей  автомобільних транспортних засобів, здійснення інженерних і техніко- 
економічних розрахунків, створення проектно-конструкторської документації та  розв’язування 
інших задач автомобільного транспорту. РН 6. Приймати ефективні рішення, аналізувати і 
порівнювати альтернативні  варіанти  з  урахуванням цілей та обмежень, питань забезпечення 
якості, а також  технічних, економічних,законодавчих та інших аспектів. РН 7.  Аналізувати 
інформацію, отриману  із  результаті досліджень,  узагальнювати, систематизувати й 
використовувати її у професійній діяльності. РН 8.  Розуміти і застосовувати  у професійній 
діяльності нормативно-правові та  законодавчі акти України, Міжнародні нормативні документи, 
Правила технічної  експлуатації автомобільного транспорту України, інструкції та рекомендації  
з  експлуатації, ремонту та обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх систем 
таелементів. РН 9.  Аналізувати та оцінювати об’єкти автомобільного транспорту, їх системи та 
елементи. РН 10. Планувати та здійснювати вимірювальні експерименти з використанням  
відповідного обладнання, аналізувати  їх результати. РН 11.  Розробляти та впроваджувати 
технологічні процеси, технологічне  устаткування і технологічне оснащення, засоби автоматизації 
та механізації у процесі експлуатації, при ремонті та обслуговуванні об’єктів автомобільного  
транспорту,  їх систем та елементів. РН 14.  Аналізувати технологічні процеси експлуатації,  
обслуговування й ремонту об’єктів автомобільного транспорту. РН 15. Брати участь у розробці та 
реалізації інженерних та/або виробничих  проектів у сфері автомобільного транспорту, визначати 
тривалість та  послідовність робіт, потреби у ресурсах, прогнозувати наслідки реалізації проектів. 
РН 18. Розробляти технології виробничих процесів на усіх етапах життєвого циклу об’єктів 
автомобільного транспорту. РН  19.  Здійснювати технічну діагностику автомобільних 
транспортних засобів,  їх  систем та елементів  з  використанням відповідних методів та засобів, а 
також технічних регламентів, стандартів та інших нормативних документів. РН 20. Збирати та 
аналізувати діагностичну інформацію про технічний стан автомобільних транспортних засобів. 
РН 23. Аналізувати техніко-експлуатаційні та техніко-економічні показники  автомобільних 
транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 24. Застосовувати математичні та статистичні 
методи для побудови і  дослідження моделей об’єктів і процесів автомобільного транспорту, 
розрахунку  їх  характеристик, прогнозування та розв’язання інших складних задач  
автомобільного транспорту. РН 25. Презентувати результати досліджень та професійної 
діяльності фахівцям і  нефахівцям, аргументувати свою позицію. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 135 год. (4,5 кредитів ECTS): лекції – 30 год., лабораторні роботи – 20 
год., практичні роботи  –10 год.,  самостійна робота – 75 год. 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На лабораторних  
заняттях використовується проєктний підхід до навчання, акцентується увага на  застосуванні 
інформаційних технологій. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Вступ. Теоретичні основи діагностування і використання систем діагностування 
автомобілів. 
Загальні поняття в діагностиці. Технічна діагностика як складова частина технологічних процесів 
обслуговування та ремонту автомобілів. Поняття про процес діагностування і його складові 
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частини. Тестові, функціональні, загальні, спеціальні системи діагностики. Коефіцієнт 
контролепридатності.  Трудомісткість  виконання  діагностичних  робіт.  Перспективні  шляхи  
розвитку  систем  діагностування.  
Тема 2. Діагностика  в  технологічному  процесі  технічного обслуговування  автомобілів. 
Місце  технічної  дійагностики  у  життєвому  циклі  автомобіля. Об'єми діагностичних  робіт.  
Послідовність  діагностування автомобіля.  Технологія  діагностування.  Маршрутна  технологічна  
карта.  Приняття  рішень  за результатами  діагностування.  Оцінка точності  результатів  
діагностування.  
Тема 3. Діагностичні  параметри.  Діагностичні  нормативи. 
Діагностичні  параметри-безпосередні величини,що  несуть достатню  інформацію  про  технічний  
стан  систем  автомобіля. Класифікація  діагностичних  параметрів  по  принципу  виникнення, по  
виду  інформації,  по  функції  напрацювання  та  функції структурного  параметру. Розвернута  з  
схема  характеристик діагностичних параметрів. Оцінка  інформативності  діагностичних 
параметрів,  коефіцієнт  чутливості. Діагностичні  нормативи - кількісна оцінка технічного стану 
об'єкту діагностування. Схема визначення  діагностичних нормативів  при  лінійній  реалізації 
параметру в залежності від напрацювання. Визначення  початкового, граничного та допустимого 
нормативів. 
Тема 4. Методи визначення оптимального значення допустимого діагностичного параметру. 
Загальні  поняття  про  допустимі  діагностичні  параметри.  Основна  мета  визначення  
допустимого  діагностичного  параметру.  Схема  формування  і  принцип  установлення  
допустимого  відхилення діагностичного  параметру.  Критерій  мінімуму  сумарних  питомих  
витрат  на  ремонт  та  профілактику.  Методика  визначення  оптимального  нормативу.  Функції  
розподілу  справних  та  несправних  станів. 
Тема 5. Системи діагностування. Функціональна та тестова системи діагностування автомобілів. 
Загальні  поняття  про  технічний  стан,  об'єкт,  можливості,  засоби,  системи  діагностування.  
Загальні  та  локальні  діагностичні  системи.  Системи  функціонального  діагностування.  
Системи  тестового  діагностування.  Характеристика  методів  діагностування автомобілів.  
Засоби  діагностування. 
Тема 6. Постановка  диагнозу.  Побудування  діагностичної  матриці  і  алгоритму  діагностування  
автомобіля. 
Мета  постановки  діагнозу.  Загальний  та  локальний  діагноз.  Різновиди  загального  діагнозу.  
Особливості  постановки  діагнозу  з  множиною  діагностичних  параметрів.  Складання  
структурно- послідовної  моделі  та  діагностичної  матриці. Побудування алгоритму  
діагностування.  
Тема 7. Загальне  діагностування  автомобілів. 
Мета загального діагностування. Експлуатаційні властивості автомобілів. Призначення  
функціонального та тестового діагностування. Основні діагностичні параметр що визначаються. 
Використання універсальних та спеціальних засобів та систем діагностування.  Тягово-економічні  
властивості (ТЕВ) автомобіля  та причини  їх  зниження. Оцінка ТЕВ автомобіля дорожніми 
випробуваннями. 
Тема 8. Стенди  тягових  властивостей  автомобілів. 
Призначення  та  класифікація  стендів  для  визначення  тягових властивостей  автомобілів.  
Схеми  опорних  та  навантажувальних пристроїв.  Забезпечення  достовірності  випробувань.  
Комбіновані  та індукторні  навантажувальні  пристрої.  Технологія  оцінки  тягово- економічних  
властивостей автомобіля на силовому  стенді  тягових властивостей  (СТВ).  Схема  комбінованого 
та інерційного  СТВ. Технологія  оцінки  тягово-економічних  властивостей  автомобіля на 
інерційному СТВ. 
Тема 9. Витратоміри палива. Оцінка токсичності відпрацьованих газів автомобілів з бензиновими 
двигунами (при  роботі  на  бензині  та газі), Оцінка димності відпрацьованих газів автомобілів з 
дизельними двигунами. 
Призначення,  різновиди,  типи,  принципові  схеми,  особливості  використання  та  точність  
вимірювання  паливних  витратомірів. Технології  оцінки  токсичності  і  димності  відпрацьованих  
газів. Принцип  дії  газоаналізаторів  Н-С,  Елкон-8-100,  альфавимірювачів типа  А5Т-76.  Оцінка  
паливної  економічності  та  токсичності автомобілів  за  їздовий  цикл  при  тестових  
випробуваннях  на  СТВ. Складання  графіку  циклів  випробувань.  
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Тема 10. Гальмівні  властивості  автомобіля.  Основні  причини  їх  погіршення  в  процесі  
експлуатації.  Стенди  і  технології  для діагностики  гальмівних  систем  автомобіля. 
Вимоги  до  гальмівних  систем.  Основні  причини  їх  погіршення.  Методи  перевірки  гальм.  
Розрахункове  визначення  сповільнення  для  випробування.  Критерії  оцінки  допоміжної  та  
стоянкової. гальмівних  систем.  Загальне діагностування гальмових властивостей  на  силовому 
роликовому  стенді;  технологія діагностування;  розрахунок  питомої  гальмівної  сили  та  
коефіцієнту осьової  нерівномірності  гальмівних  сил.  Загальне  діагностування гальмових  
властивостей  на  інерційних  барабанних  стендах, технологія  діагностування.  Загальне  
діагностування  гальмових властивостей  на  платформових  стендах,  технологія  діагностування. 
Тема 11. Організація  діагностування  на  підприємствах  автотехобслуговування. 
Місце  діагностики  в  технологічних  процесах  з  обслуговування  та  ремонту  автомобілів. Схема  
організації  технічного  діагностування автомобілів  на  підприємствах  автотехобслуговування.  
Діагностування  загальне,  поглиблене,  заявочне,  контрольне. Планувальні  рішення  з організації  
постів  та  ділянок  діагностування. Обладнання  постів  та  ділянок  діагностики.  Особливості  
збирання та  обробки  інформації  про  технічний  стан  автомобіля. Місце діагностики  в  системі  
управління  технічним  станом  автомобіля. Метрологічне  забезпечення  діагностичних  робіт. 
Тема 12. Електронні  системи  сучасних  автомобілів. Автотронні  системи. Технічні засоби 
комп'ютерної  діагностики. 
Історична  довідка  про  електричні  та  електронні  системи  автомобілів.  Основні  завдання  
автоматизація  управління  із застосуванням  електричного  і  електронного  устаткування.  
Автотронна  система  ЕЗР.  Перелік  технічних  засобів  комп'ютерної діагностики,  їх  коротка  
характеристика,  особливості  використання та  перспективи  розвитку. 

 

Теми лабораторних занять 

Тема 1. Діагностичні  режими  роботи  системи  комп'ютерної  діагностики  
автомобіля.  Автотронні  системи.. 
Тема 2. Комп'ютерна  діагностика  автомобіля  системою  «Sprut-тестер». 
Тема 3. Комп'ютерна  діагностика  автомобіля  системою  мотор-тестер  «ЕКІ- Crypton.» 
 
Теми практичних робіт 

Тема 1. Постановка  диагнозу.  Побудування  діагностичної  матриці  і  алгоритму  діагностування  
автомобіля. 
Тема 2. Оцінка  токсичності  відпрацьованих  газів  автомобілів  з  бензиновими  двигунами  (при  
роботі  на  бензині  та  газі),  Оцінка  димності  відпрацьованих  газів  автомобілів  з  дизельними  
двигунами. 
Тема 3. Комп'ютерна  діагностика  легкового  автомобіля. 
Тема 4. Організація  діагностування  на підприємствах  автотехобслуговування. 
 

Самостійна робота 

Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для самостійного вивчення  
та аналізу. 
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
1. Навчально-методичний посібник до практичних та самостійних робіт студентів вищих 
навчальних закладів України / Укладачі: Люлька В.С., Коньок М.М., Перинський Ю.Є., Клімов О.М. – 
Чернігів: ЧНПУ імені Т.Г. Шевченка, 2013. – 188 с. 
2. Діагностика і технологія ремонту автомобілів : підруч. / В. М. Коваленко, В. К. Щуріхін. — Київ : 
Літера ЛТД, 2017. — 224 с.. 
3. Будова автомобіля і трактора.  Частина 1.  Посібник до лабораторних робіт: для студентів 
технологічного факультету / Укладачі:  Люлька В. С.,  Перинський Ю. Є., Коньок М. М., Бивалькевич 
Л. М. – Чернігів: ЧНПУ, 2014. – 124 с. 
4. Сирота В. І. Основи конструкції автомобілів: Навчальний посібник. – К.: Арістей, 2005.  – 280 с.. 



 
Діагностика сучасних систем автомобілів 

5. Будова автомобіля: електронний підручник для ПТНЗ [Електронний ресурс] / В. О. Радкевич, В. 
В. Юрженко, А. Г. Кононенко – К.: Інститут професійно-технічної освіти, 2016. 
6. Лудченко О.А. Технічне обслуговування і ремонт автомобілів: підруч. /Лудченко О.А. - К.: 
Знання, 2007. - 527с. 
Додаткова література 
1. https://www.dstu.dp.ua/Portal/Data/1/4/1-4-kl59.pdf 
2.http://ir.stu.cn.ua/bitstream/handle/123456789/15508/%D0%A1%D1%83%D1%87%D0%B0%D1
%81%D0%BD%D1%96%20%D0%B7%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%20%D1%82%D
0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%97%20%D0%B4%D1%96%D0%
B0%D0%B3%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D0%B0%D0%B2
%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%BB%D1%96%D0%B2..pdf?sequence=1
&isAllowed=y 
3. 
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_vcheniy_secretar/%D0%90%D0%92%D0%A2%D0%9E%D
0%9C_%D0%A2%D0%A0%D0%90%D0%9D%D0%A1%D0%9F/%D0%90%D0%95/2020R/AT_AE_cho
rne__kreslo.pdf 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з  
результатів оцінювання у вигляді екзамену  
(40%) та поточного оцінювання (60%).  
  
Екзамен: письмове завдання (2 запитання з  
теорії + розв’язання задачі) та усна доповідь.  
Поточне оцінювання: 2 онлайн тести (по 20%). 
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національнаоцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 
 

Погодження 

Силабус погоджено 30.08.2024       ________________ 
 

Завідувач кафедри 
Олексій РЕБРОВ 

 30.08.2024 
 

Гарант ОП 
Андрій КОЖУШКО 
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